
รายงานการประชุมคณะกรรมการตรวจสอบและติดตามการบริหารงานตำรวจสถานีตำรวจภูธรรัษฎา 

ครั้งท่ี ๒ ประจำปงบประมาณ ๒๕๖๗ 

วันพุธที่ ๒๕ มกราคม  ๒๕๖๖ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ หองประชุมศูนยปฏิบัติการ( ศปก.) สภ.รษัฎา  

. 

ผูเขารวมประชุม 

 

๑. พ.ต.อ.พงศพสิษฐ   ทองดวง กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๒. พ.ต.ท.ชากร   ชูชวย กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๓. พ.ต.ท.ดำรงค   คงสุข กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๔. พ.ต.ท.ชินราธร   สุวัฒโน เลขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๕. พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๖. พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขานุการ กต.ตร.สภ.รษัฎา 

๗. ร.ต.อ.สุชาติ   จชูวย กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๘. จ.ส.ต.สมชาย   ปานแกว กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๙. นายศุภกิจ   ศาสตรสุวรรณ กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๐. นายธีรศักดิ์   สิทธิชัย กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๑. นายกฤษณะ   บวรศุภศรี กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๒. นายประทีป   ดวงงาม กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๓. นายอรุณ   สายสิญจน กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๔. นายกิตติพงษ   มีชนะ กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๕. นางสาวใจเดียว   ภักดีโยธา กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๖. นายสมพร   แกวมี กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๗. นายวุฒิ   พันธสนิท กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๘. นายอภิชาต ิ  เอ่ียมอักษร กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๙. นายอนุสรณ   สิทธิโยธา กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๐. นายชิต   นมจันทร กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๑. นายอนุชิต   มุกแกว กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๒. นายสมพร   ทองมีบัว กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๓. นายแฉลม   บุญวิจิตร กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๓๐ น. 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานแจงที่ประชุมทราบ 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา   

เรียนคณะกรรมการ กต.ตร.ทุกทาน การประชุมครั้งนี้ เปนครั้งที่ ๒ ของคณะกรรมการชุดนี้ ขออนุญาตนำ

เรียนในที่ประชุม ประมาณ ๓ เรื่อง เรื่องแรก ขอแสดงความยินดีกับทานผูกำกับทานใหมที่ไดมาดำรงตำแหนงที่นี่ เรื่อง

ที ๒ ทางฝายปกครอง รวมกับ อสม. ชวงหลังมีการประชุมเกี่ยวกับผูสูงวัยจิตเวช ตอนนี้เราไดประชุมผูใหญบาน อสม.

และตำรวจที่ประจำตำบล เรื่องผูปวยจิตเวช  เรื่องที่ ๓ เรื่องการพกพาอาวุธ ซึ่งเปนนโยบายของกระทรวงมหาดไทย 

ทางฝายปกครองรวมกับทางตำรวจสถานีตำรวจภูธรรัษฎา ก็ไดรวมกันติดตามเรื่องนโยบายกระทรวงมหาดไทย ขอ

อนุญาตนำเรียนแจงใหในท่ีประชุมทราบและขออนุญาตวาระที่ ๒ ใหทางทานเลขานำเรียนในท่ีประชุมตอไปครับ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองการประชุมครั้งที่ ๕/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๖ เกี่ยวกับการการคัดเลือก

พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

เขาสูระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองการประชุมครั้งที่ ๕/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๖ เกี่ยวกับการ

การคดัเลือกประธานและรองประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  ในที่ประชุมจะรับรองทานประธานและรองประธานหรือไม 

มติท่ีประชุม    มติที่ประชุมรับรอง 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเพ่ือทราบ สรุปแสถานภาพอาชญากรรม  

พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

สรุปแสถานภาพอาชญากรรม ขอเรียนเชิญ  พ.ต.ท.วุฒิ  แกวสุข สวป.สภ.รัษฎา 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป. รอง ผกก.ป. กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

            เรียนประธานและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ที่เคารพทุกทาน ผม พ.ต.ท.วุฒิ  แกวสุข สวป.สภ.รัษฎา

สรุปสถนภาพอาชญากรรม ประจำเดือนธันวาคม ๒๕๖๖ เดือนที่ผานมา  

๑) ในคดีความของฐานความผิดเก่ียวกับชีวิตรางการและเพศ มีเหตุเกิดในพ้ืนท่ี ๒ เหตุ เหตุพยายามฆา มีการ

ใชอาวุธปนยิงบาน ชาวบาน ๑ ราย คดีนี้รูตัวผูกระทำผิดและจับกุมได  เกิด ๑ รายจับ ๑ ราย  อีกคดเีปนเด็กกระทำโดย

ประมาทใชอาวุธปนยิงนองตัวเอง พ้ืนที่ตำบลควนเมาเสียชีวิต เกิด ๑ จับ ๑ 

๒) ในฐานความผิดที่ ๒ คดีเก่ียวกับทรัพย  มีเหตุบุกรุกทำใหเสียทรัพย ลูกเขยบุกบานแมยาย เพ่ือขอคืนดีกับ

ภรรยา แจงความดำเนินคดี เกิด ๑ จับ ๑  

ในฐานความผิดพิเศษ พรบ.ปาไม รับแจง ๑ คดี จากเจาหนาที่ปาไม ตรวจยึดพื้นที่ ปาถูกแผวถาง ยังไมรูตัว

ผูกระทำผิด เกิด ๑  



ประเภทความผิดกลุมที่ ๔ รัฐเปนผูเสียหาย มีทั้งหมด ๙ คดี ผูตองหาจับได ๙ คน  ขอหาจำหนาย  ๒ ราย  

ผูตองหา ๒ คน, ขอเสพยาเสพติด  ๕ ราย  ผู ตองหา ๕ คน ,ขอหาครอบครองยาเสพติด  ๒ ราย  ผู ตองหา ๒ คน 

รายละเอียดเกี่ยวกับยาเสพติด ในวาระของ พ.ต.ท.ดำรงค  จบการรายงานสถานภาพอาชญากรรมประจำเดือน ธันวาคม 

๒๕๖๖ ครับ 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  เชญิ พ.ต.ท.ดำรงค ครบั 

พ.ต.ท.ดำรงค รอง ผกก.สืบสวน กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

เรียนประธาน ผูกำกับและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ทุกทาน ผม พ.ต.ท.ดำรงค   รอง ผกก.สืบสวน

สภ.รัษฎา  ขอรายงานผลการปฏิบัติในการจับกุมคดียาเสพติด  สำหรับเดือนมกราคม ๒๕๖๗  ชอง สภ.รัษฎา จับกุมไป

แลว ๕ รายผูตองหา ๕ คน ยาเสพติดสวนใหญก็ยังเปนยาบา ตอนนี้ยาบาระบาดเยอะ สวนรายสำคัญ มี ๑ ราย ของ

เดือนธันวาคม เมื่อวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๖ จับกุมนายชนันธร  หรือวาชื่อเลนชื่อหมอก นุนแกว อายุ ๒๘ ป ที่อยู 

๙๙๐ ม.๗ ต.โคกมวง อ.คลองหอยโขง จ.สงขลา พรอมดวยของกลางเปนอาวุธปนสงครามปนอูซี่ ๑ กระบอก กระสุน 

๒๗ นัด   ของกลางรายการท่ี ๒ ยาเสพติดยาบา จำนวน ๑๕๕ เม็ด ถานจับกุมไดท่ี ๑๐๐ ม.๒ ต.ควนเมา อ.รัษฎา  

จ.ตรัง ก็ไดนำสง พงส.ดำเนินการตามกฎหมายไปแลว ถือวาเปนรายใหญ ท่ีเราไดรวมกันจับกุม สืบสวนจับกุม

ผูตองหารายนี้มีหมายจับอยูดวย   แนวโนมยาเสพติดในพื้นที่รัษฎา โดยภาพรวมตอนนี้ยาบาเยอะ ทั้งจำหนาย ทั้งเสพ 

และก็ผลที่ตามมาคือ ผูปวยทางจิตเวช สวนใหญเกิดจากการใชยา เปนเวลานาน จำนวนเยอะ เกิดปญหาเฉลี่ยประมาณ 

เดือนละ ๑-๒ ราย ที่ทางสายตรวจตองควบคุมสงโรงพยาบาล สวนหนึ่งก็ดำเนินการตามกฎหมาย   ที่เปนจิตเวชจริง

นอย  สวนใหญเกิดมาจากการใชยา ผมขออนุญาตรายงานแคนี้ครบั 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  เชญิ พ.ต.ท.ชัช ครับ 

พ.ต.ท.ชัช   ชูขวย รอง ผกก.(สอบสวน) กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

เรียนประธาน ผูกำกับและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ทุกทาน ผม พ.ต.ท.ชัช  ชูชวย   รอง ผกก.

(สอบสวน) สภ.รัษฎา  ประเด็นเก่ียวกับงานสอบสวนแจงในท่ีประชุมทราบในภาพรวม ทั้งคดีอุกฉกรรจและคดีท่ี

นาสนใจ ก็เปนการประชุมคณะกรรมการชุดใหม แจงเพื่อทราบ คดีอุกฉกรรจ ป ๒๕๖๖ เกิด ๓ ราย จับกุมดำเนินคดีได

ทั้งหมด 

๑) คดีฆานายสราวุธ  เวชงาม พ่ีกับนอง เหตุเกิดเมื่อ ๓ มกราคม ๒๕๖๖ 

๒) ฆานายอำพัน นุมบริพันธ จับกุมดำเนินคดี 

๒) วางเพลิง เผาเฟอรนิเจอร  

คดีท่ีนาสนใจ ที่ตองรายงานผูบังคับบัญชา 

๑) ทำรายรางกายผูอ่ืน ตามที่ไดรายงานแลว เหตุเกิดเมื่อ ๓๑ มกราคม ๒๕๖๖ วัยรุนไลถีบรถจักรยานยนต

กัน 

นายอรุณ   สายสิญจน นายก อบต. ควนเมา กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

เรียนประธาน ผูกำกับและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ทุกทาน ผมเองคอนขางอยูในวงการตลาด ก็ได

สังเกตในบานเราจะถูกหลอกอยู ๓ ประเภท คือ ๑) สั่งของทางออนไลนแลวไมไดของ  ประเภทที่ ๒) ไมตรงปก สวนที่ 

๓ จะมีลักษณะไมรูคนสั่ง อยูมาจากไหน สงเก็บเงินปลายทาง คนที่สั่งอยูบอยๆ ก็ไมรูวาของใคร  คนที่รับก็เปนคนใน

ครอบครัว บางทีเปนกลองเปลาหรือใสของที่ไมใช ซึ่งจริงๆแลวไมไดสั่ง ก็มีอีกเยอะ แตสวนใหญถาเปนของเล็กๆนอยๆ 

ไมคอยแจงความ แตบางคนก็ไมเขาใจวา จะแจงความที่ไหนอยางไรเขาอยากใหมีการประชาสัมพันธ ก็อยากจะทราบ



แนวทางวาจริงๆอยางไร ถาเราทราบแนวทางจะไดแนะนำและหรือบอกตอ สำหรับผมก็มีพื่นองในสวนที่จะตรวจสอบ

ขอมูลได อยากทราบวาแนวทาง เราควรดำเนินการอยางไร 

พ.ต.ท.ชัช   ชูขวย รอง ผกก.(สอบสวน) กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

ในเรื่องนี้ ทาง สนง.ตร.แหงชาติ ไดคำสั่งและออกแบบใบแจงความข้ึนมาและไดประชาสัมพันธไปทางออนไลน

แลว  สามารถไปแจงความที่ไหนก็ได ในสวนของคดี ซึ่งทาง ตร.มีระเบียบคำสั่งวา พงส.ตองดำเนินการอยางไร ขั้นตอน

อยางไร เพื่อใหรวดเร็วในการบรกิารประชาชนใหทั่วถึง 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป. รอง ผกก.ป. กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

เมื่อชวงกอนเทศกาลปใหม ทาง สน.ตร.แหงชาติ ไดออกแบบโพสเตอรไปติด สำหรับประชาสัมพันธใหชาวบาน

รูกลวิธีคอลเซนเตอร รูวิธีการที่จะหลอกได มันมี อยูประมาณ ๑๓ รูปแบบ ไดใหสายตรวจไปดำเนินการติดที่แหลงชุมชน 

รานคาตางๆ เพื่อใหทราบกลวิธีท่ีการคอลเซนเตอรจะหลอกได เชน หลอกใหรักแลวโอนเงิน หลอกใหไปทำงาน  แตก็ยัง

มีคนถูกหลอกอยูดี  บางทีตองยอมรับวามีความโลภ มีทรัพยสินใหเขาหลอกได ก็ไดดำเนินการสวนนั้นไปทุกหมูบานใน

แตละตำบลไปแลว 

นางใจเดียว  ภักดีโยธา  กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

ขอเสริมนดิคะ แกงคพวกนี้นาจะมีพุงตรงเปาหมาย ผูสูงอายุที่มีเงนิเก็บ เงนิเหลือ อยูบานโดดเดี่ยว  ชวงนี้มี

ขาวออกมาเยอะ เราจะทำยังไง ลูกหลานดูแลไมท่ัวถึง มีเงินไมมากนักเก็บไว 

 

 

 

พ.ต.ท.ชัช   ชูขวย รอง ผกก.(สอบสวน) กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

ขอความรวมมือ กต.ตร.ทุกทานชวยประชาสัมพันธไปเรื่อย เพ่ือเปนการปองกันมิใหประชาชนถูกหลอกจาก

แกงคคอลเซนเตอร 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  เชญิทานผูกำกับครับ 

พ.ต.อ.พงศพสิษฐ   ทองดวง ผกก.สภ.รัษฎา 

เรียนประธานและคณะกรรมการ กต.ตร.ทุกทาน  ผมขอแนะนำตัวอยางเปนทางการ ผม พ.ต.อ.พงศพสิษฐ   

ทองดวง ผกก.สภ.รัษฎา ยายมาดำรงตำแหนง เมื่อวันที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๖ ครั้งนี้เปนนัดแรก ครั้งที่ยายมาจาก สภ.

บางกล่ำ จ.สงขลา  ผมพื้นเพเดิมก็คนบานเกิดที่ จ.พัทลุง แตก็ใชชีวิตอยูพัทลุงแคอายุ ๖ - ๗ ป ขึ้น ป๑ – ป.๒ ยายถิ่น

ฐานมา พอแมมาประกอบอาชีคาขานที่ อ.กันตัง จ.ตรัง ไดมาอยูและเรียนและเติบโตที่ อ.กันตัง  หนาสถานีรถไฟกันตัง 

จนถึงมัธยมและเรยีนมหาลัย  หลังจากนั้นไดออกจากบานไปทำงานนอกพ้ืนที่ ไมไดกลับบาน ไปอยูกรุงเทพฯเกือบ ๑๐ 

ป  เรียนดวย ทำงานดวย จนไดรับการแตงตั้งเปนนายตำรวจที่กรุงเทพฯ ยายจาก บชน.มากับอยูชาวบานในพื้นที่ 

ปตตานี สงขลา พัทลุง สตูล  สุดทายนะครับกอนเกษียณอายุเหลือเวลาอีกแค ๙ เดือน ๘ เดือนเศษ ถานับวันนี้ก็ ๘ 

เดือนกับ ๖ วัน  ก็ถือวาไดกลับมาคืนถ่ินเดิม ซ่ึงจากไปนาน ที่บานที่กันตังก็ตอนนี้ก็ไมมีใครอยูแลวมีแตที่ดินวางเปลา 

ผมก็ไปสรางรากฐานอยูที่อำเภอหาดใหญ  พ่ีนองในคอบครวัก็ยายไปอยูหาดใหญเกือบทั้งหมด คุณพอก็ถือวา

ไดกลับมาบานเดิมก็ถิ่นเดิม โดยเฉพาะญาติ พี่นองเพื่อนฝูง ในรัษฎา ก็มีญาติอยูหลายครอบครัว หลายคน ก็นะครับ

ระยะเวลาที่ทำงานอาจจะนอย ดวยความจำเปนที่วาทางราชการนะครับ ก็ไมแนใจ ผมก็ตองเมื่อกี้หนวยงานก็จะตอง

เดินทางจากพื้นที่ จ.สงขลา มาที่นี้อีก ก็ระยะเวลามันก็ใกลเกษียณ  นาจะทำคุณประโยชนใหกับทางราชการไดเยอะ  ไม



คิดวาที่ผู บังคับบัญชาไดใชงาน สุดทายแลวก็เปนหนาที่ที่ตองปฏิบัติ ดวยความไมวาจะอยูที่ไหน ผมเปนที่คนทำงาน 

โดยเฉพาะเรื่องชีวิตกับพื้นที่ประชาชน แตนาเสียดายที่เวลาที่นอยจริงๆ แคผมศึกษาลูกนองใหท้ัง ๗๑ คน นาจะไมรูจัก

ไดหมดมั้ย คือชาวบานรูจัก ตองรูจักผม นิสัยใจคอ รวมถึงครอบครัว มันจะถึงสามารถที่เขาใจถึงหัวใจผูใตบังคับบัญชา

ได นั้นสวนหนึ่ง 

อีกสวนหนึ่งเราตองทำความรูจักโดยเฉพาะประชาชน ผูนำทองถิ่น และทองที่ ก็ ๕ ตำบล ก็ตองใชเวลาเยอะ

เหมือนกัน ตองใชเวลาศึกษา ก็คดิวากวาจะศึกษาพ้ืนท่ี กวาจะไดเวลาออกมา ถาเปนมวยก็หมดยกแลว ปงบหนา กันยา

ก็จนถึง ธันวาคม มกราคม ก็ตองขาดหัวหนาสถานี ก็เปนปญหาภายในระบบของสำนักงานตำรวจแหงชาติ ซึ่งผมก็ไดไป

นำเรียนกรรมาธิการตำรวจ และนำเสนอใหเกิดประโยชนกับทางราชการ  ผมไมไดนอยใจวาจะยายไปอยูท่ีไหน แต

ระยะเวลามันนอยจริงๆ ถามีสัก ๒ ป ผมแอคชั่นไดเต็มที่เลย แคมาทำงานรูจักทานประธาน ทานนายกก็หมดแลว แตก็

จะตั้งใจ ตั้งใจเต็มที ่  จะเชิงรุกบางก็คนที่จะมาไมรู จะสานของเราไมรูเขาจะสานตอเรามั้ย สไตลการทำงานมันไม

เหมือนกัน ก็เอาเปนอันวาในที่ชวงรับราชการ ในพื้นที่รัษฎา ก็ทำงานโดยประสานความสัมพันธกับ เพื่อนรวมงาน 

โดยเฉพาะนองๆ รวมถึงทานผูนำทองถ่ิน ทองท่ี และก็ท่ีเปนกระจกเงาที่จะสองการทำงานของตำรวจรัษฎา ไดเปนอยาง

ดีก็คือ คณะกรรมการ กต.ตร. ทานตองเปนผูท่ีจะใหคำแนะ และก็เปนกระจกสอง วาอันไหนมันเหมาะ มันควร  อันไหน

ที่ทำแลวประชาชน ชาวบานเขาเดือดรอน เขาไมแฮปป ทานตองชวยแนะนำ  ผมอาจจะลุกจากเกาอี ้ตรงนี้ไป แต

ผูใตบังคับบัญชาที่ยังอยู ก็คงจะไดรวมทำงานกับทานตลอดระยะเวลา ๒ ป ซึ่งเปนวาระของ กต.ตร. ก็มีความมั่นใจถึง

จะอยูระยะเวลาอันสั้น ก็จะทำงานโดยเฉพาะการบริการพี ่นองประขาขน การแกปญหาตางๆ ที ่ กต.ตร.ไดแสดง

ความเห็น ก็ดวยความยินดีอยางยิ่ง ก็ที่วาทุกทานมีอะไรที่แนะนำ ตำรวจรัษฎา แนะนำผมวาตรงตองมีความเหมาะสม 

ตรงนีดู้แลวประชาชนมีความสงบสุข ก็จะเขาไปแกปญหาใหไดในทันที ก็สไตลการทำงานติดยึดประชาชน ประชาชน

เปนศูนยกลางในการแกปญหา ประชาชนนอกจากโรงพักแลวตัวแทนภาคประชาชนก็คือทาน กต.ตร. ทุกทาน ผมบอก

กับลูกนองวา การใหบริการประชาชน ท้ังในและนอกสถานีเปนสิ่งที่ผมเซนซิทีปมากที่สุด ก็คือถาบริการแลวตองบริการ

ดวยใจ  ประชาชนมาโรงพักเขาคงไมมาทองเที่ยวแน รวมถึงนอกสถานีดวย ถาเขามาสถานีตำรวจแสดงวาเขาขอความ

ชวยเหลือ เขาไดรับเดือดรอน ก็บอกเนนย้ำกับผูใตบังคับบัญชาวา ผมทำงานแบบสไตลรุกแบบมวลชน มวลชนสัมพันธ 

ชาวบานรูจัก ชาวบานสามารถเขาถึง ทุกวันนี้ที่ผมยายมา ชาวบานที่บางกล่ำโทรหาผมเกือบทุกวัน เขาใจวาผมยังอยูที่

โนน ผมวามีอะไรผมจะประสานให รวมถึงการสื่อที่งายๆ นอกจากโทรศัพทแลวทางไลนบาง เฟสบุคบาง สามารถติดตอ

ไดทุกชองทาง ขออนญุาตแนะนำตัว  และก็เชื่อวา กต.ตร.ของ สภ.รัษฎา สามารถทำงานรวมกันมุงเปาหมายไปสูพ่ีนอง

ประชาชนในเรื่องความสงบเรียบรอย ก็ขออนุญาตแนะนำตัวเพียงแคนี้ ในเรื่องประเด็นอ่ืน จะนำเรียนทานอีกทีหนึ่ง 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  ทานเลขาดำเนินการตามวาระตอครับ 

พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

สรุปผลการปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนน ชวงเทศกาลปใหม 2567ขอเรียนเชิญ พ.ต.ท.วุฒิ แกวสุข สวป.

ครับ 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป.  กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

สำหรับในชวง 7 วันอันตรายตั้งแตวันท่ี 29 ธันวาคม 2566 จนถึง 4 มกราคม 2561 ไดดำเนินการใน 10 

ขอหาหลักมีผลการปฏิบัติดังนี้ ขับรถยอนศร 12 ราย ไมมีใบอนุญาตขับขี่ 142 ราย เมาแลวขับ 3 ราย ไมสวมหมวก

นิรภัย 200 ราย  รถจักรยานยนตที่ใชสภาพไมปลอดภัย 17 ราย  รวมผลในชวง 7 วันอันตราย รวม 375 รายการ



เกิดการเกิดอุบัติเหตุในชวง 7 วันอันตรายมีรถเสียหลัก 1 รายขับรถเร็วเกิดอุบัติเหตุ 1 ราย มีผูบาดเจ็บรวม 2 รายแต

ไมมีผูเสียชีวิต 

นายศุภกิจ  ศาสตรสุวรรณ  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปาง 

เรียนคณะกรรมการทุกทานครับ สวนของการแกอุบัติเหตุหนาตลาดอยางถาวรคือการจัดตั้งสัญญาณไฟแดง

แตก็เปนเรื่องยากในการจัดทำ  จึงอยากใหทางเจาหนาที่ตำรวจจราจรเขาชวยอำนวยความสะดวกบริเวณหนาตลาด ใน

ตอนเชา เพ่ือลดปญหา การจอดรถซอนคันในบริเวณหนาตลาด สวนเรื่องของไฟแดงไดยื่นคำรองไปทางจังหวัดเรียบรอย

แลวและอาจจะไดรับอนุมัติภายในเร็วๆนี้ ขอบคณุครับ 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป.  กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

ขออนุญาตพูดถึงพื้นที่หนาตลาดเชาชวงจุกลับรถที่มีการจอดรถซอนคันของพอคาแมคาและลูกคาที่จอดรถที่

สงผลใหรถที่จะกลับรถ กลับรถไมไดเบื้องตนยื่นขอกรวยไปตั้งและขอความชวยเหลือจากอาสาสมัครตำรวจจราจร

เรียบรอยแลวแตทางอาสาสมัครตำรวจจราจรแจงวาไมมีเครื่องแบบในการปฏิบัติหนาที่และอีกสวนหนึ่งที่มีสวนชวยใน

การลดอุบัติเหตุคือดานคนเขาเมืองทางทิศเหนือทำใหรถชะลอการขับรถลงได    และลดการเกิดอุบัติเหตุลงไดดีมาก

ครับขอบคุณครับ 

ดวยเรื ่องอาสาสมัครตำรวจจราจรถาหากไมมีผลตอบแทนวาจะสงผลใหผู เข ารวมนอยลงและขอให

คณะกรรมการพิจารณาคาตอบแทนของอาสาสมัครจราจรดวยครับ จากการพิจารณาปญหาการจราจรแลวเกิดจากการ

ไมมีการจัดระเบียบการจอดรถและทางตลาดไมมีทางเขาออกเปนกิจจะลกัษณะและการแกไขปญหาระยะยาวคือการให

เทศบาลเขาตรวจสอบวาจะสามารถตัดถนนผานตลาดไดหรือไมและการแกไขปญหาเฉพาะหนาคือใหเจาหนาที่จราจร

จัดการจราจรในตอนเชา ในเบื้องตนใหจอดรถเรียบกับทางฟุตบาทไปกอน จัดรถใหเปนระเบียบเพราะไมรูวาคันที่จอด

จะจอดนานแคไหนจึงใหแกไขปญหาเฉพาะหนาไปกอนนะครับ 

นายจิรศักด์ิ   วรรณบวร ปลัดฝายความมั่นคงอำเภอรัษฎา 

ขออนุญาตนำเรียนขอมูลงบประมาณอาสาสมัครจราจรซึ่งแบงออกเปน 3 ไตรมาสเปนเงินจำนวน 10,000 

บาท ที่จะชวยอาสาสมัครจราจรในการจัดหาเครื่องแบบในการปฏิบัติหนาที่ครับ โดยปกติแลวเจาหนาที่จราจรได

ใหบริการตามหนาโรงเรียนหรือหนาตลาดอยูแลว ขอฝากเรื่องงบประมาณในการจัดตั้งอาสาสมัครจราจรดวยนะครับขอ

เชิญทานตอไป 

ขออนุญาตนำเรียนเก่ียวกับตลาดซอยตันท่ีไมสามารถขับผานตลาดไดซึ่งการใชรถในซอยตลาดมีหลายทานที่ใช

จอดรถซอนคันเปนประจำ หากบังคับใชกฎหมายอาจทำใหเกิดเหตุรุนแรงได เพราะมีทั้งทหารตำรวจและประชาชนที่ใช

ถนนในตลาด ผมคิดวาในการแกไขปญหาระยะยาวน คือการที ่ประสานหนวยงานตางๆซึ่งมีความจำเปนตองใช

งบประมาณในการจัดทำสถานที่จอดรถและแกไขปญหาการจอดรถซอนคันในระยะยาวครับ 

ในเรื่องของการจราจรทางตลาดเชนทางสี่แยกที่มีการชนกันบอยในการประชุมครั้งที่แลวไดมีการเสนอใหติดตั้ง

ไฟจราจรไปแลว แตไมมีการดำเนินการใดๆทั้งสิ้นและครั้งหนาที่จะมีการจัดประชุม ตำรวจหากไมมีการดำเนินการทาง

ผมก็จะแจงเขาไปอีก และตองเชิญเจาของตลาดมารับรูดวยไมงั้น การดำเนินการไมเปนผล เนื่องจากเปนพ้ืนที่สวนบุคคล

ไมสามารถดำเนินการได ตองใหเจาของตลาดมารับรูและรับฟงดวยครับ 

 



ครับในตอนนี้การแกปญหาเฉพาะหนาคือ การเพิ่มอาสาสมัครตำรวจจราจรเขามาเพื่อที ่จะชวยเหลือ

ตำรวจจราจรในการจัดการจราจรใหดีข้ึน และทางเทศบาลตอนน้ีมีการจัดทำโครงการอาสาสมัครตำรวจจราจรเพื่อชวย

ในการจราจรตางๆ ตามจุดตางๆ คาดวาในเร็วๆนี้จะรูผลการจัดทำอาสาสมัครจราจรเพ่ือชวยตำรวจจราจรในการทำงาน

และควรใหประชาชนเขามามีสวนรวมในการจัดการจราจรดวย 

ผมขอสรุปเกี่ยวกับปญหาในการเกิดอุบัติเหตุหนาตลาดนะครับ คือเราควรดูชวงที่เกิดอุบัติเหตุวาชวงไหน

ที่เกิดอุบัติเหตุมากที่สุดเชนถาเปนชวงเชาตั้งแต 4:00 น ถึง 5:00 น ที่มีรถจอดซอนคนัคอนขางนอย เพราะสวนมากที่

ไปจอดก็จะเปนพอคาแมคาและทหาร ปญหาชวงตี 4 ถึงตี 5 ก็จะไมคอยมี แตชวงเรงรีบชวง 7 โมงเชาเปนตนไปรถก็

จะมีเยอะ เนื่องจากคนรีบออกจากบานไปทำงาน จึงควรใหตำรวจจราจรเขาไปควบคุมและจัดตั้งกรวย ในการแกไข

ปญหาระยะสั้น สวนการแกไขปญหาระยะยาวควรใหเทศบาลเขาตรวจสอบวา สามารถทำถนนใหตัดผานตลาดได

หรือไม จึงอยากเสนอใหทางเทศบาลเขาตรวจสอบ เพ่ือหลีกเลี่ยงการมีปญหาระหวางเจาของตลาดกับเจาหนาที่จราจร

ครับ ขอจบการประชุมในวาระที่ 4 เรื่องการบังคับใชกฎหมายจราจรครับ 

วาระที่ 5 เรื่องอื่นๆ  

นายจิรศักด์ิ   วรรณบวร ปลัดฝายความม่ันคงอำเภอรัษฎา 

ผมมี 2 เรื่องที่จะแจงใหที่ประชุมทราบเรื่องที่ 1 ขอใหตรวจสอบการทำงานเพื่อความโปรงใสในเรื่องของ

การลงขอมูลในระบบเชน ขอมูลที่ยังไมเรียบรอย ขอมูลความคิดเห็นของประชาชนที่ตองลงในระบบจำนวน  500 

ความเห็นและตอนนี้ไดใหเจาหนาที่แตละหนวยงานทำแบบสอบถามเพื่อใหประชาชนกรอกและไดมอบหมายใหตำรวจ 

อำเภอ รัษฎา จัดทำใหเสร็จสิ้นภายใน เดือนมีนาคม และขออนุญาตคณะกรรมการในที่ประชุม หากมีตำรวจเขาไปทำ

แบบสอบถามในแตละพ้ืนที่ ก็ขอใหอนุญาตใหตำรวจไดดำเนินการปฏิบัติหนาที่ในการกรอกแบบสอบถามของประชาชน

ดวยเพ่ือความโปรงใสของหนวยงานภาครัฐ ในเรื่องที่ 2 เรื่องหนี้นอกระบบโดยมีการใหเจาหนี้และลูกหน้ีขึ้นทะเบียนไว

ในระบบเพ่ือแกไขปญหาหนี้นอกระบบ ไดดำเนินการเร่ิมลงทะเบียนตั้งแตเดือนกุมภาพันธ ท้ังนี้มีเจาหนี้และลูกหนี้ยอด

รวมทั้งหมด 68 รายโดยทั้งหมดมียอดรวม 1,300,000 บาท ในเขตพื้นที่ อำเภอ รัษฎา ทั้งนี้มีการดำเนินการเริ่มตน

โดยการนำลูกหนี้กับเจาหนี้เขามาไกลเกลี่ยเพ่ือทราบถึงปญหาของเจาหนี้กับลูกหนี้ และลดดอกเบี้ยใหถูกตองตาม

กฎหมายท่ีระบุไวครับ  ในแนวทางการแกไขปญหาเรื่องลูกหน้ีเจาหน้ีทางเทศบาลไดมีการจัดการประชุมลูกหนี้เพื่อรับฟง

ปญหาของลูกหนี้และหาทางออกรวมกันโดยการเรียกลูกหนี้มากอนเพราะถาหากเรียกเจาหนี้มาดวยอาจจะเกิดเหตุ

ความรุนแรงไดในเบ้ืองตนมีทางธนาคารออมสินและธนาคาร ธกส. เขามาชวยเหลือดานการใหกูยืมเงนิแบบถูกกฎหมาย

เชนถาหากคนที่มีรายไดรายวันก็จะเปนธนาคารออมสินแตถาเปนเจาของสวนก็จะเปนธนาคาร ธกส.ในครั้งนี้ก็จะขอนำ

เรียนขอมูลแตเพียงเทานี้ครบั 

พ.ต.ท.ชินราธร  สุวัฒโน รอง ผกก.ป.สภ.รัษฎา  

ในเรื่องอาสาสมัครตำรวจจราจร ท่ีจะทำหนาที่ในการจราจรรวมกับตำรวจ ทางเทศบาลไดจัดอบรมโดยใหแต

ละอำเภอสงอาสาสมัครตำรวจเขามาอบรมโดยการอบรมครั้งที่ผานมาเม่ือเดือนธันวาคม 2566 ไดมีผูเขารวมการอบรม

กวา 50 คนและไดปรึกษาเร่ืองเครื่องแบบในการปฏิบัติหนาที่วาควรที่จะใสชุดใด ในการปฏิบัติหนาที่ ผลสรุปการ

ปรึกษาคือ ชุดเขียวและเสื้อก๊ักตำรวจโดยใชงบประมาณในการซื้อตอชุดประมาณ 1,000 บาท สวนเรื่องการจัดหาคน

เพื่อที่จะเขามาเปนอาสาสมัครตำรวจจราจรจะเปนหนาที่ของทางผมเองและตอนนี้มีรายชื่อผูที่จะเขารวมอาสาสมัคร

ตำรวจจราจรจำนวน 5 คนและคาดวาถาจัดทำโครงการแลวเสร็จจะมีเจาหนาที่อาสาสมัครจราจรจำนวน 10 คนขึ้นไป



โดยคัดจากผูที่มีเวลาในการปฏิบัติหนาที่ในการทำงานสวนของอาสาสมัครตำรวจจราจรชุดเกา ก็ใหปฏิบัติหนาที่ตามเดิม

แคเพ่ิมจำนวนคนของอาสาสมัครตำรวจจราจรชุดใหมเขาไปเทานั้นครับ ขออนุญาตนำเรียนขอมูลเทานี้ครับ 

เพิ่มเติมเรื่องของตลาดเรื่องที่มีทหารเขาไปใชบริการในตลาด โดยทางตำรวจจราจรแจงเรื่องไปยังคายทหาร

เพื่อใหทหารชวยเคารพกฎจราจรดวย เพราะปญหาที่เกิดขึ้นเปนปญหาที่เกิดขึ้นจริง เพื่อใหเจาหนาที่ทั้งตำรวจจราจร

และอาสาสมัครจราจรไดทำงานอยางสบายใจขึ้น จึงไดสงหนังสือแจงไปยังคายทหารเพื ่อใหไมมีปญหาตามมาใน

ภายหลังขออนุญาตนำเรยีนขอมูลเพียงเทานี้ครับ 

นายอรุณ  สายสิญจน  นายก องคการบริหารสวนตำบลควนเมา 

ขอเพิ่มเติมเรื่องของการลักเล็กขโมยนอยและยาเสพติด โดยกอนหนานี้มีการตั้งดานตรวจแลวแตอยากใหเพิ่ม

ความถี่ในการตั้งดานตรวจจับใหมากขึ้น เพื่อที่จะเพิ่มประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการทำงานของตำรวจใหมากขึ้น 

โดยใหเพิ่มความเขมงวดในการตรวจสอบเกี่ยวกับผูที่ลักขโมยปรามและเศษยางหรืออื่นๆ  อยากใหมีการเขาตรวจสอบ

ใหมากขึ้น แตท้ังนี้ผูขโมยอาจมีผลมาจากยาเสพติดจึงขอใหเขมงวดเรื่องการตั้งตรวจจับเก่ียวกับยาเสพติดใหมากขึ้นดวย

ครับ ขอบคุณครับ 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  

 มีทานใดที่จะเสนอขอมูลเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไมมีอะไรเพิ่มเติมแลวผม ขออนุญาตปดการ

ประชุม ขอขอบคณะกรรมการ กต.ตร.ทุกทานครับ 

 

เลิกประชุมเวลา   ๑๑.๔๕ น. 

     

                                                   (ลงชื่อ ) พ.ต.ต.       ผูจดรายงานการประชุม 

           ( สน่ัน  นิลวงศ ) 

                                                         สว.อก./ผูชวยเลขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

          ( ลงชื่อ ) พ.ต.ท.     ผูตรวจรายงานการประชุม 

        ( ชินราธร   สุวัฒโน ) 

รอง ผกก.ป.สภ.รัษฎา/เลขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพการประชุมคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 

 
 

ภาพการประชุมคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา เมื่อวันท่ี ๒๕ มกราคม ๒๕๖๗ 

ณ หองประชุม ศปก.สภรัษฎา 

 



 
 

 
 

 

 

ภาพการประชุมคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 

 
 

ภาพการประชุมคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา เมื่อวันท่ี ๒๕ มกราคม ๒๕๖๗ 

ณ หองประชุม ศปก.สภรัษฎา 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

ภาพการประชุมคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 



 
 

ภาพการประชุมคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา เมื่อวันท่ี ๒๕ มกราคม ๒๕๖๗ 

ณ หองประชุม ศปก.สภรัษฎา 

 

 


